realizzazione_vettore.doc

Realizzazione di una coda con vettore circolare

type 


coda=record



elementi: array[0..maxlung-1] of tipoelem;



testa: 0..maxlung-1;



lung: 0..maxlung;


end;

procedure CREACODA (var Q: coda);


begin



Q.testa:=0;



Q.lung:=0


end

function LEGGICODA (var Q: coda): tipoelem;


begin

if not CODAVUOTA(Q) then 

LEGGICODA:=Q.elementi[Q.testa]


end;

procedure FUORICODA (var Q: coda);


begin

if not CODAVUOTA(Q) then begin

Q.testa:=(Q.testa+1) mod maxlung;

Q.lung:=Q.lung-1



end


end;

procedure INCODA (a: tipolelem; var Q: coda);


begin



if Q.lung=maxlung then




{messaggio di errore: coda piena}



else begin



     Q.elementi[(Q.testa+Q.lung) mod maxlung]:=a;



     Q.lung:=Q.lung+1



end


end;

La complessità di ciascun operatore è ovviamente O(1).

OSSERVAZIONE: A medesime specifiche corrispondono realizzazioni diverse. Se si manipola una coda usando solo gli operatori dati è possibile modificare la realizzazione senza che questo cambiamento vada a impattare il codice già scritto per la gestione della coda.

